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Дидактическое пособие «Музыкальная гусеница»

Пособие предназначено, для развития средств музыкальной выразительности:

 -  развитие ритмического слуха;

 - развитие звуковысотного слуха;

 -  развитие тембрового и динамического слуха.

Методическая ценность: 
Многофункциональное использование в индивидуальной, фронтальной 

образовательной деятельности. 

Область применения: Художественно – эстетическое развитие. Раздел «Музыка»
Возраст детей: 4-7 лет 
Материал изготовления: диски (виниловые пластинки), цветная бумага, картон. Набор предметных картинок– музыкальные инструменты.
Развивающий потенциал и ряд заданий и упражнений.

К пособию прилагается три музыкально-дидактические игры:

1. «Весело-грустно»

Программное содержание: Развивать у детей представление о характере музыки.

Игровые пособия: Карточки с изображением различных эмоциональных состояний - веселое, грустное, спокойное.

Музыкально-дидактический материал: Отрывки из русских народных мелодий «Прялица», «Я на камушке сижу», «Как у наших, у ворот».

Ход игры. 1. Вариант. Детям предлагается послушать произведения различного характера и показать соответствующую карточку. 2 Вариант. Детям исполняют все три музыкальных фрагмента и предлагают выложить с помощью карточек последовательность смены настроения в музыке.

2. «Угадай на чем играю?»

Программное содержание: Развивать чувство слуха, память, фантазию, словарный запас.

          Игровые пособия: Карточки с различными музыкальными инструментами; музыкальные инструменты: погремушка, дудочка, барабан, ксилофон, колокольчик, тарелки и др.
 Ход игры: Ведущий показывает инструмент, называет егои дает детям познакомиться с его звучанием. 1 Вариант. Ведущий прячет инструменты за ширму и начинает играть на каком-либо инструменте,  а дети должны отгадать – что именно звучит и выкладывают карточку с инструментом в кармашек «гусенички». 2 Вариант – педагог сочетает игру на двух или трех инструментах сразу (либо включает аудио запись), а дети не только называют инструмент, но и придумывают, на что именно похожи услышанные звуки, например, дудочка – на пение птицу, барабан – на топот.
3. «Ритмические полоски»

Программное содержание: Развивать музыкальную память и чувство ритма
Игровые пособия: карточки-полоски (длинные, коротки); карточки с ритмическим рисунком
Ход игры: 1 Вариант Педагог  проигрывает попевку, Дети поют ритмический рисунок этой попевки  одновременно прохлопывая ритм.

Находят карточку с таким ритмическим рисунком и выкладывают карточку в кармашек «гусенички»
2 вариант. Ребенок – ведущий придумывает свой ритмический рисунок и прохлопывает его или проигрывает на музыкальном инструменте, а другие дети выкладывают карточки полоски перед собой и пропевают заданный ритм.
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